

爱在身边请珍惜

八达小学62班 何艾宣 证号:21011005174 指导老师:李蓉晖



我的爷爷是印尼华侨，五十多年前响应周总理的号召，只身一人回到了祖国。几十年来，爷爷虽然慢慢适应了国内生活，却总和别人有着那么一点点的不同。

爷爷生平不太喜欢小孩。只要小孩来到家里玩，爷爷能躲就躲，躲不了，就硬生生地把人赶了出去。

可是，自从有了我的出现，爷爷竟然变了。把陪伴他多年心爱的客厅改成了游乐园，任我在里面翻箱倒柜地玩耍。而他永远都只是在在一旁乐呵呵地看着我闹腾。上幼儿园后，爷爷更是每天卡着时间点，在我放学前提早铺好毯子，放好玩具，打开电视，等着我回来。可是，当别的小孩子一来，爷爷又变回了原来的那个“怪老头”的样子。

本以为这样被爷爷宠溺的日子可以一直过下去。可是万万没想到，有一天，他“怪”不动了。突然有一天，妈妈把我接到医院，一种不祥的预感突然袭来。从大家沉重的眼神里，我知道自己的爷爷即将带着他的爱，永远地离我而去了。之前，坚强的爷爷已经很努力地坚持了数十天。当听到医生们的那句“尽力了”，我的脑海瞬间崩溃，爷爷竟然没有与我们见最后一面。

后来的很多天，爸爸妈妈经常对我说。爷爷在住院里天天念叨着：“佳佳最近还好吗？叫她在家里好好吃饭，不要担心我。”甚至在爷爷深度昏迷的数十天里，

快乐祥和的一家

醴陵市实验小学1903班 谭子毓 证号:22092271067 指导老师:谭福华 易培

我家房子很小，却住着七口人，爸爸、妈妈、爷爷、奶奶、两个双胞胎妹妹和我，很温馨，很热闹。因为人多，所以很不好管理，尤其两个妹妹，总是喜欢一个往东，一个往西，弄得家里鸡飞狗跳的。

一听见我的声音都会有些许反应。当时的我还没有那么强烈的感受。因为我傻傻地期待着奇迹的发生。

直到爷爷离开后的不知道多少天，太阳出来了。照进了他经常去的阁楼上。在那里，我发现了一个静静躺在角落里的铁盒子，打开一看——是一堆红包。每个红包的背面都写有“佳佳xxxx年的红包”。望着那些陌生的字体，我把全家人的字迹都对照了一遍。最后，发现了每个红包原来都是一爷爷亲手写的。从出生到10岁的每一年，从没有遗漏过。眼泪很不争气地流了下来，原来，爷爷对我的疼爱，从来不多言语，却一直都在。

一天，爸爸妈妈突然灵机一动，想到了一个好办法：积分制原则！每做对一件事根据难度加分，做错了就减去相应的分。比如洗碗加三分，丢垃圾加一分，吃饭磨蹭减一分，洗袜子加两分，晾衣服加一分……我们合作的话就都加上相应的分。积分可以兑换成钱给我们自己用，想买什么都可以自己做主。

想到就立马行动，你还别说，效果还很好呢！我们每天做什么事都变得积极主动。记得有一次，爸爸妈妈都上班去了，爷爷奶奶回乡下老家了，我们三个在家。我们姐妹三个就商量今天我们当家。我洗碗，小的妹妹扫地，大的妹妹拖地，然后我们一起晾衣服。接下来我们再把家里整理了一遍，等爸爸妈妈回到家，看到整洁的家，眼睛都亮了，夸我们：“你们真的是长大了，懂事了，我们好开心，很欣慰！今天给你们翻倍加分！”我们开心地一蹦三尺高！

做家务既体会到了家长劳动的辛苦，让我们更加独立，也有助于我们形成良好的习惯！自从用上积分制原则，我家再没有了以前的鸡飞狗跳，而是一片快乐祥和！

我越来越爱我快乐祥和的家！

绘画作品

我爱我的祖国

何家坳小学体育路分校四(8)班 张子晗 证号:21020766265



植物写生

泰山学校1808班 刘龄之 证号:21040260198



梦

银海学校1603班 汤梓睿 证号:21040126426

华姑姑休息的一天，她推着小推车带着小孙子邀请我们一大帮亲戚一起来到她工作的郊区酒店玩。

郁郁葱葱的山峦连绵起伏，清澈碧绿的湖水波澜不惊。我们一行人说说笑笑欣赏着酒店周围美丽宜人的风景。不记得怎的了，其他人都不知道去哪里了，只剩下我抱着华姑姑的小孙子依着湖边木栅栏，吹着和煦的微风，看着天空中的太阳抖擞地喷洒一片赤朱丹彤，在水平如镜的湖面溅出无数夺目的闪闪亮点。

直到落日熔金，暮云合璧，天色渐暗，我着急回家，就抱着华姑姑的小孙子顺着湖边小径往山下走去，直把一条小径走到头也没走出群山。就这样又走了几条小径，还是没走出群山。走着走着，天色已经完全暗下来，我四处张望，希望能看到光明，指引我走出这群山。老天好像知道我的心意，果然在不远处看到有点点亮光，我喜出望外，加紧脚步循着亮光走去，走着走着……竟然醒了！

呵！天亮了，原来是梦一场！

看《我和我的父辈》有感

美的学校1804班 刘泽墨 证号:21012497253 指导老师:张淑淑

今天，我和爸爸一起去看电影《我和我的父辈》。这个电影分为四个片段，讲述了四个不同的父母和孩子的故事。我印象最深刻的就是第二个片段。下面，就让我给你们讲讲这个故事吧。

故事说的是一家四口，爸爸妈妈和哥哥妹妹，爸爸妈妈都是制造火箭发动机的工作人员，那时候中国还没有发射过火箭，需要不断试验才能制造出合格的发动机，因此发动机试车经常发生爆炸，非常危险。在一次试车时，爸爸为了记录实验数据，在爆炸中牺牲了，孩子的妈妈和其他同事一起瞒着孩子，直到有一天，下着倾盆大雨，所有的爸爸妈妈都回家来照顾小孩，可是他们的爸爸没有回来。小男孩

猜到了，在雨中质问他妈妈，妈妈第一次打了小男孩的屁股。第二天，小男孩还在生气，妈妈严肃地告诉他，工作是很危险的，妈妈也可能死，你十岁了，成大孩子了，要成为家里的顶梁柱，要照顾妹妹。小男孩像突然之间长大了一样，他带着妹妹到山上放孔明灯，看着越飞越高的孔明灯，捂住妹妹的耳朵大声哭喊，妈妈！你不要死！妈妈！你不会死！

看完电影，爸爸告诉我，那时候为了国家的强大，很多人到特别艰苦的地方从事非常危险的工作，他们的小孩在很小的时候就承担起很大的责任，我们现在这么幸福，要对这些前辈心怀感激，要向他们学习，长大也要为国家做贡献！



桂花

攸县震林中学2005班 刘彦希 证号:21072463869

星期五我走路回家，小巷子里已经开满了桂花。

慢慢走近，桂花睡在一片深秋的浓绿里。沉沉的呼吸从深翠中飘出，化为馥郁的清香，飞往行路人的鼻息中，牵引一个个收获惊喜的身影寻觅而来。于是，当陌生的双手拨开木叶，阳光照耀的时刻，他们将收获一树金黄的星星。

走进家中前坪，我愣了一下。两棵桂

花树竟然也发了芽！那是去年栽的，不但叶子掉光了，就连树干树枝都白了。原以为它再不会发芽，由于一直没有开花长叶，我竟一直不知道这是桂花树。

看着那白色枝干上零星星星的小芽和复赛的盖上的金色小花，我感觉小树一下子长高了许多，充满了生机。一阵微风，深吸一口气，满满馨香。“可以导和纳粹，畅人血气”。

嗯，秋天桂花开了。

保持社交安全距离

遵守“一米线”，在排队、付款、交谈、运动、参观时，保持1米以上社交距离。

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作

积极配合疫苗接种

接种新冠病毒疫苗是有效防护手段，要积极配合疫苗接种。任何一款疫苗都不能百分之百的预防感染，接种疫苗之后，仍要继续做好个人防护。

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作